

阿斯利康拒绝辉瑞 690亿英镑收购提议

英国第二大制药企业阿斯利康公司昨日拒绝美国制药巨头辉瑞公司提出的690亿英镑收购提议,为这个可能成为医药行业收购史上最大的一笔交易暂时画上句号。

阿斯利康公司董事长约翰松表示,尽管辉瑞公司的报价不断提高,但仍低于董事会对公司价值的看法。此外,辉瑞并购阿斯利康似乎主要出于节省成本和减少税额的考虑,这会冲淡阿斯利康的公司价值。

辉瑞公司素有进行大额并购的传统,2009年辉瑞就以680亿美元的价格收购了美国惠氏公司,2002年以560亿美元收购了Pharmacia公司。在阿斯利康拒绝辉瑞的消息公布之后,在英国上市的阿斯利康股价昨日开盘大跌13%。

(吴家明)

香港人民币资金池 年底料突破1.2万亿元

虽然人民币今年以来贬值逾3%,但港人对人民币的热捧并未降温。恒生银行认为,沪港开通后可以带动香港人民币外汇每日交易量增长约两成;永隆银行则估计,香港人民币存款到年底可突破1.2万亿元,较3月底的数字增加27%。

据其间媒体报道,香港金管局统计显示,香港3月份认可机构的存款总额下跌1.5%,其中港元存款下跌2.2%,外币存款下跌0.9%,但当中香港人民币存款增加2.7%,3月底已达9449亿元。跨境贸易结算的人民币汇款总额6024亿元,2月份的数字则为3941亿元。

事实上,香港人民币存款自去年8月恢复增长后,已经连续8个月增长,即使是今年以来人民币贬值,存款仍一路增长,由去年底的8605.91亿元增至今年3月份的9449亿元,增加9.81%。

恒生执行董事兼环球银行及资本市场业务主管冯孝忠表示,现时香港同业市场的人民币外汇每日交易量约50亿美元-60亿美元,沪港通中的港股通(内地投资港股)每日投资额度大概相当于17亿美元,若用尽每日额度,有望带动香港人民币外汇每日交易量增长约两成,令银行外汇收益增加。

永隆银行司库萧自洪对媒体表示,香港今年人民币存款月均增长可保持240亿元以上。以此计算,人民币资金池今年年底时可突破1.2万亿元,如计及存款证将达到1.5万亿元。到2015年底,更将达到约1.8万亿元-2万亿元水平。

据萧自洪披露,永隆银行截至今年4月底录得300多亿元人民币存款,较去年年底增长14%。

星展银行(香港)零售银行业务存款及有抵押贷款执行董事陈伟思对媒体指出,此前人民币升值时,不少客户已用每日2万元的兑换上限,今年人民币调头贬值期间,这一现象仍持续,有客户甚至连续十余日用尽配额,涉及资金达20余万元人民币。(据新华社电)

瑞士否决全球“最高”最低工资标准

在当地时间18日举行的瑞士全民公决中,超过七成投票者反对由瑞士工会组织提出的“保护公平工资”动议,否决了这一全球“最高”的最低工资标准。

根据“保护公平工资”动议,瑞士公民可享受有每月4000瑞士法郎(约合2.8万元人民币),或每小时22瑞郎的法定最低工资。不过,瑞士联邦政府网站当晚公布的统计结果显示,在近290万人参加的投票中支持该动议的只占23.7%,而反对者占76.3%。反对该动议的瑞士人担心,若实行这一最低工资标准,生产成本将上升,一些企业可能因丧失竞争力而裁员或迁往经营成本更低的国家。

据悉,瑞士是世界上最富裕国家之一。今年4月底,瑞士联邦统计局公布的2012年瑞士工资收入结构数据显示,瑞士人月收入中位数已经达到6118瑞士法郎。不过,瑞士人平均收入虽高,但物价也比法德等邻国高出30%。有市场人士表示,即便每月4000瑞郎的最低工资标准在全公投中通过,在瑞士的高昂物价面前,交过房租、水电费、医疗保险、养老保险和失业保险之后也所剩无几。

(吴家明)

英国央行行长卡尼:

房价飙升成英国经济头号威胁

证券时报记者 吴家明

美国房地产市场降温成为美联储主席耶伦的“烦恼”。在大西洋彼岸,房价同样成为英国央行行长卡尼的“烦恼”,但卡尼面对的却不是不断飙升的房价。

伦敦卖出天价公寓 房价飙至历史新高

就在本月初,一名来自东欧的买家斥资1.4亿英镑(约合2.4亿美元,即14.78亿元人民币)购入位于伦敦市中心的一套公寓,创下英国楼市纪录。据悉,这套顶层复式公寓位于伦敦市中心海德公园附近,面积约1500平方米,属伦敦一个著名的高端豪宅项目。

还是在伦敦,房地产网站运营商Rightmove昨日公布的数据显示,伦敦住宅平均价格在本月创下历史新高,较4月份攀升3.3%至592763英镑(约合99.8万美元)。在经济前景好转、借贷成本低廉的推动下,英国住房市场繁荣发展。除了伦敦,整个英国的房价都在持续上涨。英国全国建房互助会发布的统计数据显示,2013年英国房价上涨9.2%,其中伦敦房价涨幅达到18.2%。英国媒体的统计显示,2008年至今英国国内价格达到100万英镑的房产数量已经翻番。更有专家给出长远预测:英国房价均值在2035年有望达到83万英镑。

火爆的房地产市场让英国央行又喜又忧。喜的是房地产吸引了大量资金的进入,为经济复苏作出贡献;忧的是英国国内资产泡沫急剧上升。对此,英国央行行长卡尼近日

再次表示,不断上涨的房价已经成为了英国经济的头号威胁,房地产市场面临的结构问题非常严重。如果需要的话,英国政府可能会采取更多措施来解决房价过度上涨的问题。我们不想再制造一个债务危机,这不仅会给人带来损失,也可能在相当长时间内延缓经济增长。”卡尼如是说。

购房门槛低 增加供应成关键

对于英国房价快速上涨的原因,除了人口增长带来的购房需求,低利率降低了购房门槛也成为重要因素之一。据当地房产销售人员介绍,在伦敦贷款买房首付只要两三成,贷款利率仅为3%左右。而在去年,英国政府开始实施“Help to Buy”计划,首次购房者在购买最高价达60万英镑的房屋时首付可以最低降至5%。在住房供应不足的情况下,批评者认为这一政策助推了英国房价。

针对房价飙升的现实,英国政府的政策取向也从刺激变成收紧。此前,英国推出措施针对企业购买寓所、住宅等物业且价格高于50万英镑,要缴纳高达15%的“超级印花税”。另外,从2013年4月起,英国针对价值超过200万英镑且由非英国居留身份公司法人所拥有的住宅房产征收持有税。

此外,根据英国政府预计,为了满足人口增长需求,英国每年需要新增24万套住房,但目前的住宅开工数低于市场需求。卡尼也认为,英国房地产市场现在最基本的矛盾是住房供应不足。这名加拿大籍英国央行行长表示,英国需要新



IC/供图 吴比较/制图

建更多住房,英国人口比加拿大多一倍,但是每年新建住房仅有加拿大的一半。

海外资金疯狂涌入

英国房屋似乎供不应求,海外投资者远赴英国特别是伦敦购房成为重要推动力。有分析人士表示,伦敦享有安全的投资信誉、透明的法律机制,一直是国际买家的投资首选。与此同时,英国房产市场的投资回报率远高于银行存款及股市。

Rightmove 董事长斯普赛德也表示,伦敦房地产市场受到了全球富人的青睐。

中国投资者的身影频繁出没在英国房地产市场也早已不是新鲜事。有海外机构公布的数据显示,在过去1年里,中国买主投资英国房产的金额约为35亿英镑。此外,去年投入到欧洲房地产市场的资金超过五成流入了英国。此前,李嘉诚旗下和黄获批在伦敦发展涉及达10亿英镑的综合房地产项目。至此,长实集团已一跃成为近年来英国最大的单一海外

投资者。高力国际欧洲、中东和非洲地区跨境资本市场负责人Richard Divall表示,从目前来看,伦敦是亚洲投资者的首选目的地,尤其是刚进入市场的投资者,最受欢迎的物业类型是写字楼。

英国政府也正准备对海外买家出招。英国财政大臣奥斯本日前宣布,从2015年4月1日起,外国人在英国拥有的房产出售时的增值部分需要交税。但有海外房地产行业相关人士认为,海外买家到英国购置房产不会受此影响。

AT&T斥资485亿美元收购DirecTV

巴菲特旗下伯克希尔哈撒韦公司持有3450万美元DirecTV股票

证券时报记者 吴家明

当地时间18日,美国第二大电信运营商美国电话电报公司(AT&T)宣布斥资485亿美元收购美国最大卫星电视运营商美国直播电视集团(DirecTV),以应对另外两家美国有线电视运营商康卡斯斯特和时代华纳有线合并带来的竞争压力。

据悉,美国电话电报公司将以每股95美元的价格,即以每股28.5美元现金和66.5美元股票的方式

收购美国直播电视集团,直接交易的股权价值将达485亿美元,该收购价较美国直播电视集团目前股价溢价10%。美国电话电报公司还将承担直播电视集团目前的债务,意味着这笔交易的总价值将高达671亿美元。目前,两家美国有线电视运营商康卡斯斯特和时代华纳有线合并带来的竞争压力。

的同意。

今年以来,美国电视和电信行业掀起新一轮的整合浪潮。今年2月,美国最大的宽带服务及有线电视运营商康卡斯斯特宣布斥资450亿美元收购有线电视运营商时代华纳有线,目前这笔收购还在等待监管部门的审批。

美国电话电报公司目前拥有使用U-VERSE系统的570万用户,直播电视集团拥有2030万用户,合并后双方电视用户将会达到2600万,这将使其仅次于拥有3000万用户的康卡斯

特——时代华纳有线电视公司,成为全美第二大有线电视运营商。

不过,数据显示,由于越来越多的人通过网络观看视频,美国传统付费电视服务用户减少,去年美国有线电视用户首次出现下滑,跌幅为0.1%。

在此次收购背后最开心的莫过于“股神”巴菲特。近期,美国直播电视集团股价持续上涨,今年以来累计涨幅达到25%。最新文件显示,巴菲特旗下的伯克希尔哈撒韦公司大约持有价值3450万美元的美国直播电视集团

股票,伯克希尔买进美国直播电视集团股票时的价格仅仅是现在价格的一半左右。

有分析人士表示,美国电话电报公司收购美国直播电视集团也成为流媒体市场又一重磅消息。毋庸置疑,美国乃至全球的在线付费电视产业也将进入深度整合的新时代。有海外媒体昨日透露,谷歌正在洽购流媒体视频直播服务商Twitch,开价10亿美元。此前,微软等公司曾与Twitch进行认真的接洽,但Twitch却选择了谷歌。

■特写 | Feature |

美国寄来一份财报 感动中国小股东

证券时报记者 吴家明

美股财报季年年都有,但今年的财报季对国内“炒美股”小陈来说有种不一样的感觉。

说起炒美股,小陈的感觉可谓“爱恨交加”。从初涉美股时的兴奋,到遭遇做空一夜股价“蒸发”30%的恐惧,再到经历屡创新高的美股大牛市,近两年的美股投资经历让小陈的投资生涯成熟了不少。在小陈开始投资美股之前,一些“前辈”们就告诉她:一定要仔细阅读美股企业的财报,从中可以找到一些长期投资的有用线索。近段时间以来,小陈都在对所购买的美股企业财报进行研究。

不过,就在几天前,小陈收到一份从美国寄来的美国太阳城公司一季度财报,这让她大感意外。

“我也不清楚是不是公司通过券商得到我的地址,还是通过外聘的公共关系公司寄来财报,更何况我也只是太阳城公司的一个小股东。”小陈笑着说,“之前就听说过美国企业有给投资者寄送财报的传统,但我本以为要持有大量股票的大股东才有此待遇。”

“我过去买了很多只在美上市的中概股企业的股票,但却从未收到过这些企业给投资者寄送的财报或其他文件,更没有收到过A股企业寄来的财报。”小陈感觉,多数A股上市公司以及在美上市的中概股企业依然是重上市,轻管理。“虽然在网站上查询财报非常方便,但纸质的财报读起来更有质感,让我研究财报的积极性又高了许多。作为太阳城公司的一个小股东,也要为此点赞!”

厚厚的一叠纸质财报,漂洋过

海来到中国投资者的手上,不仅体现出美股企业对普通中小投资者的尊重,也体现出美股企业对投资者关系管理的重视。

“我曾经关注过芯片厂商ARMH公司的股票,我给他们的投资者关系管理部门(IR)发信说想了解公司经营和竞争对手的情况,他们迅速而全面的回复让我大吃一惊,由此也可以瞥见美国上市公司对投资者关系的重视。”小陈有所感慨。

美股市场规定公司要和投资者保持密切的联系和有效的沟通。在美国上市公司的投资者关系管理链条上,不仅包括公司内部投资者关系管理部门,还有外聘公关公司等。此外,美国针对投资者关系管理还有一个专业沟通交流平台,即全美投资者关系协会(NIRI),主要负责搭建企业管理层与股东、券商研究员及金融从业人员之间的沟通桥梁。

中小股东如何在公司决策中体现价值?小陈也借用美股经验谈了自己的看法。“我觉得在公司决策上,肯定会优先考虑大股东的利益,但对小股东最好的保护方式就是提高公司信息的透明度,并且让小股东有更多可选择的投资标的。信息披露越透明的公司,在资本市场上获得的流动性、投资者信心和其他各类东西就会更多。”小陈如是说。(美国示范公司法)也规定,公司章程的修订行为如影响某种类别股东或其系列股票持有人的利益,则应由该类别股票持有人组成投票团体来进行投票。

给投资者寄财报看似一个简单的小动作,却体现了企业对投资者的关怀。不论股份多少,尊重每一位投资者,尽心竭力维护良好的投资者关系,这是每一家上市公司的责任。

欧洲20国央行声明 5年内不大量抛售黄金

据海外媒体报道,欧洲央行及欧洲20个国家的央行昨日联合更新了第四份央行售金协议,表示各国在接下来5年内无计划大量抛售黄金。

欧元区18国央行,加上瑞典、瑞士央行以及欧洲央行昨日发表声明表示,黄金仍然是全球货币储备的重要部分,签署声明的央行将继续协调彼此的黄金储备,以避免市场动荡,新协议将自2014年9月27日起生效。

据悉,上一份协议于2009年8月起生效,当时签署声明的各家央行承诺每年出售不超过400吨,5年内合计不超过2000吨的黄金。

世界黄金协会昨日表示,上述声明的主要目的在于限制拥有大量黄金储备的国家央行大幅抛售黄金,从而扰乱黄金交易市场。

(吴家明)